

## 01 предостерегает!

Пожар – старинное русское слово, от которого пышет огнем и пахнет горьким дымом. **Огонь – друг.** Овладение этой величайшей стихийной силой природы дало возможность человеку обеспечить себя светом и теплом, благодаря огню все больше и больше уменьшалась зависимость человека от природы. **Огонь – враг.** Огонь губит миллионы человеческих жизней, по своим трагическим последствиям пожары не уступали эпидемиям, засухам и другим бедствиям. На голом месте без крова и средств существования остаются уцелевшие жители. Захватывая огромные площади, пожары уничтожают леса и посевы, вселяя в людей ужас, заставляя их бросать родные места. Пожар может возникнуть всюду, где найдет хотя бы малейшую лазейку. Это не выключенный вовремя утюг, небрежно брошенный дымящийся окурок, непогашенная спичка, непотушенный костер, дефект электропроводки, неисправность печи. Примерно каждый шестой пожар в России вспыхивает из за шалости детей с огнем, а каждый пятый погибший на пожаре несовершеннолетний ребенок. Бывает так. Малышу надоели игрушки, он капризничает, мать, желая успокоить ребенка, дает ему коробок спичек. Он перестает плакать. Взрослые довольны – ребенок успокоился, но в другой раз он привыкает к спичкам, ищет их, прячет в карман и отправляется на прогулку, а там разжигает костер. Можно привести немало примеров, когда, вспыхнув от детской шалости, огонь «пробегал» по тополиному пуху десятки метров и, найдя подходящую «пищу» разгорался пожаром. Дорого обходятся такого рода забавы. В такие дни чаще обычно звонят по телефону «01». Пожарные то и дело выезжают по срочным вызовам. Следует иметь в виду, что если пожар произойдет в результате безнадзорности детей с причинением кому-либо ущерба, то родители несут за это ответственность в установленном законом порядке. **Огонь - друг, огонь - враг...** какой гранью он обернется к вам зависит от Вас.